A jobb oldali tort tizedestort alakja tiszta szakaszos: 222,222... A bal oldal viszont V7842 = /49 392 =
222,243 ..., a kozelit6 egyenlGség (1)-ben 1 tizedes jegyig, mas szoval a negyedik értékes jegyig all fenn.
A jobb oldal masképpen 2000/9, igy

2000 500
2 N =
(2) VT 9-84 189

A lanctort-kifejtés az ajanlott példak mintajara:

1 1 742
2 < V7 < 3 miatt V7 =2+ —, ahol # = _ VT2
T VT-2 3
1 1 3 VT+1
1<z <2miatt x =1+ —, aholy = = = )
Yy A VT—1 2
1 1 2 VT+1
1 <y<2miatt y=1+ —, ahol z = = = ,
! ’ z y—1 V7-1 3
. 1 1 3
l<z<2miatt z=14—, aholu= —— = —— = /742,
U z—1 7-2

4 < u <5 és az els6 sor miatt u =4 + x.
Ennélfogva a kifejtés els6 négy jegye (a 2 egész utan) 1, 1, 1, 4, majd ezek szakaszosan ismétlédnek:
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Els6 harom kozelit6 tortje:
1 3 1 5 1 8
24 - =2 94— 2 2 __
* 1’ +1 12 +1 1 3
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hasonléan a negyedik, a jegyeket az els6 4-es jegyig figyelembe véve 37/14. Ez az el6z6 két kozelits tort szamlalojaval
és nevezgjével, valamint az Gjonnan figyelembe vett 4-es jeggyel igy irhato:

37  8-4+45

14 3-4+2

Nem nehéz megmutatni teljes indukci()vaﬂ, hogy ha egy lanctort k—2-edik és k—1-edik kozelits tortjének szamlaloja
és nevezGje rendre Si_o, Ni_o, Sk—1, Nk—1, és kovetkezs, k-adik jegye gi, ezekbdl a k-adik kozelits tort (ill. a szamlaloja
és nevezg@je) a szampeldabol sejthetGen

Sk Sk—1-qr + Sk—2

3 = .
®) N Ng_1-qe+Ni_2

Ennek alapjan a kovetkezs négy kozelits tort (az 1, 1, 1, 4 jegyekkel) gyorsabban kiszamithato:

37-1+8 45 45437 82 82445 127

14-1+3 17 17+14 31 31+17 48"
127-4482 590

48 -4+31 223

A tovabbiak szdmlaloja is, nevezGje is nagyobb, igy (2) jobb oldala nem kozelits tortje a lanctort-kifejezésnek. Ez az
allitas a gyok, valamint a kozelits tortek és (2) jobb oldalanak tizedestort alakjabol is lathato:

V7 =264575 ..., 82/31 =2,64516 ...
500/189 = 2,64550 . . ., 127/48 = 2,64583 ...
590/223 = 2,64573 . ..

! Ajanljuk az olvasoknak a bizonyitas végrehajtasat. Megindulasul az indukcios feltevésben irjanak gx_; helyére qx_1 + 1/qx — ¢.



(2) jobb oldala jobban eltér v/7-t6l, mint a kisebb szamlaloval és nevezdvel biré 127/38; a 82/31-nél viszont mar jobban
kozelit.
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Megjegyzések. 1. A lanctort-kifejtésnek gr > 1 esetén lehet képezni un. mellék-tortjeit, ha g, helyére rendre az
1, 2, ..., qr — 1 egész szamokat irjuk be. Ezek (3) szerint Si-nal kisebb szamlaloja és Ny-nal kisebb nevez§ji kozelits
tortet adnak, de — az alabbi példak szerint — kevésbé jol kozelitik a gyokot, ugyanis a masodik 4-es jegy helyett rendre
1-et, 2-t, 3-at téve

1271482 209

T T 264556 ...
81731 79 204556
127-2+82 336

AT 2 9 64566 ...
182531 127 204060
1273482 463,

48-3+31 175

(2) jobb oldala ezek kozé sem tartozik — és mar az elsd is jobban kozelit nala.



